

# 我市382名“两癌”贫困妇女受救助

□记者 王晨 通讯员 姜秋芳

**本报讯** 近日,我市382名“两癌”贫困妇女领到1万元的救助金。据悉,2019年,市妇联积极争取到全国妇联“农村贫困母亲‘两癌’救助”专项基金202万元及省妇联“阳光母亲”计划

“两癌”救助资金180万元。

据了解,本次“两癌”救助专项基金的救助范围是参加“两癌”免费检查、经有诊断资质的医疗机构确诊患有宫颈癌IIB以上或乳腺浸润癌的35岁至64岁农村贫困妇女。救助对象需经市级、省级、全国妇联审核通过,录

入全国妇联数据采集系统后方可接受救助。救助标准为每人一次性得到1万元救助金。

据统计,自2013年至今,市妇联共为我市818名“两癌”贫困妇女发放救助金818万元。2019年,我市争取到的“两癌”救助金为历年来最多的一

次,占累计救助额度的46.6%,实现了建档立卡户“两癌”贫困妇女救助全覆盖,为处于困境中的“两癌”妇女解了燃眉之急,帮助她们重新树立对生活的信心,切实让“两癌”贫困妇女感受到党和政府,以及社会各界对她们的关心和关爱。



## 书法家义写春联 把福送进万家

1月19日,由周口市民间文艺家协会、川汇区文联联合举办的“送万福进万家”义写春联活动,在周口华威民俗文化博物馆门前举行。来自市书协、川汇区书协的20多名书法家现场挥毫泼墨,义写春联和“福”字,受到市民的一致好评。

记者 梁照曾 摄

城南街道办事处:

## 扎实做好烟花爆竹禁燃禁放工作

□记者 方珍

**本报讯** 川汇区烟花爆竹禁燃禁放工作开展以来,城南街道办事处坚决贯彻落实上级重大决策部署,牢固树立“一盘棋”意识,提高站位,凝心聚力,压实责任,克难攻坚,扎实做好烟花爆竹禁燃禁放工作。

领导重视,行动迅速。该办事处及时成立烟花爆竹禁燃禁放工作领导小组,各行政村(社区)党支部书记为禁燃禁放工作第一责任人,对各自辖区禁燃禁放工作负总责。同时,抽调精兵强将充实到各行政村(社区),进一步明确分工,夯实责任,形成一级抓一级、层层抓落实的良好格局。

强化宣传,营造氛围。该办事处利用多种形式宣传烟花爆竹禁燃禁放工作,切实做到“动起来、挂起来、亮起来、响起来”,达到人人知晓的效果。发动干部职工、城管队员走进辖区、走进企业、走进工地,发放烟花爆竹禁燃禁放通告和倡议书7000余份,签订《禁燃禁放承诺书》4000余份,悬挂宣传横幅230余条,并在LED显示屏上滚动播放禁燃禁放宣传标语。同时,出动

4辆宣传车在辖区内循环播放烟花爆竹禁燃禁放宣传音频,各村“大喇叭”定时播放烟花爆竹禁燃禁放宣传音频,让群众全方位感受到禁燃禁放的高压态势,切实提升群众自觉参与到禁燃禁放工作中的积极性和自觉性。

上下联动,形成合力。该办事处一是从源头治理。对辖区内超市、烟花爆竹销售点进行排查、登记,明确分包责任人,认真开展劝导工作。二是严格巡查。该办事处领导班子带队,联合城管、公安等部门,每天在重点时段、重要区域开展不间断巡查,对发现的问题及时进行整改。1月17日,该办事处科级干部全部下到基层一线,对烟花爆竹禁燃禁放工作开展情况进行督导检查。三是形成合力。

该办事处按照“条块结合、上下联动、联合执法”的方式,从严管控,从严落实网格化监管举措,加大对烟花爆竹经营、运输、燃放等环节的安全监管力度。一旦发现烟花爆竹销售行为或接到举报,立即处理,坚决取缔;对于不听劝阻、违规售卖和燃放烟花爆竹的,将相关人员移交至公安部门,予以严肃处理。

## 市总工会多措并举促就业

□记者 普淑娟

**本报讯** 长期以来,市总工会不断增强服务意识,创新形式,积极创造就业岗位,多措并举促进就业。

把握需求,选好载体。在促进就业创业服务中,市总工会把握新需求,通过开展技能培训、开设就业咨询服务台等形式,积极提供就业服务。市总工会联系市直和部分县域企业参加全国总工会在安阳举办的“促进就业 共同行动”工会就业专题论坛。截至2019年底,共组织“春风行动”招聘会12场次,组织7809人次参加各类技能培训,为8000多万人次提供就业服务。

送培训下乡,助农民工就业创业。市总工会以乡镇工会为依托,广泛开展送培训、送岗位下乡活动,主动提供上门服务,通过短、平、快的培训,使更多的农民工掌握一技之长。

借助互联网,推动就业服务工作。市总工会依托河南职工网、豫工惠手机APP就业服务平台,发布企业招聘信息,为务工人员提供便捷的就业服务。在“春风行动”和“金秋助学阳光就业”招聘季,各级工会通过协调劳动行政部门、产业集聚区工会,及时获得本地企业岗位需求信息,在工会就业服务网上平台上进行发布,提供岗位4000多个。

## 2019年全国婚姻登记机关共办理结婚登记947.1万对

**据新华社电** 记者从民政部19日举行的2020年第一季度例行新闻发布会上获悉,2019年全国婚姻登记机关共办理结婚登记947.1万对,离婚登记415.4万对。

针对近年来我国结婚率持续走低、离婚率持续走高等现象,民政部社会事务司二级巡视员杨宗涛表示,从2014年起结婚率逐年下降,主要原因是我国自上世纪七八十年代开始实行计划生育政策,出生人口数量减少。同时,高等教育的普及和婚姻观念的变

化也对结婚率有着一定程度的影响。同时,针对盗用身份信息“骗婚”等问题,杨宗涛表示,民政部门已积极采取措施进行应对,包括贯彻落实《关于对婚姻登记严重失信当事人开展联合惩戒的合作备忘录》,印发个人信用风险告知书,开发全国婚姻信用管理信息系统,并与国家发改委“信用中国”平台进行对接,构建“一处失信,处处受限”的信用惩戒大格局,加大对婚姻登记严重失信当事人的联合惩戒力度。



## 254件法国拿破仑时期文物走进郑州

1月16日,参观者在“法兰西的雄鹰——拿破仑文物(中国)巡回展”上观看展品。

“法兰西的雄鹰——拿破仑文物(中国)巡回展”近日亮相河南郑州。展览精选与拿破仑相关的雕塑、绘画、文献、服饰、机械、生活用品等展品155套,共254件,包括《拿破仑法典》、拿破仑亲笔信、法国第一部中法字典等珍贵文物。

新华社记者 李安 摄